

# 刘延东在国务院防治艾滋病委员会全体会议上强调 贯彻落实党的十八届三中全会精神 深入推进防治艾滋病各项工作

新华社北京11月29日电 国务院副总理、国务院防治艾滋病工作委员会主任刘延东29日主持委员会全体会议时强调,要坚持预防为主、防治结合、依法防治、科学防治,加大投入,完善体制机制,提高防治水平,确保“十二五”防治艾滋病目标如期实现。

刘延东指出,在党中央、国务院高度重视和各方努力下,我国初步形成医疗救治、综合干预、关怀救助的艾滋病防治体系,患者的救治和生活保障

水平不断提高,关心支持艾滋病防治的社会环境不断改善,但艾滋病流行形势依然严峻。刘延东强调,艾滋病防治是重大民生和社会问题,关系人民生命安全,关系全面建成小康社会和健康中国目标的实现。各地区各部门要全面落实《艾滋病防治条例》,以预防为主,深入开展宣传教育,动员全社会参与。要科学攻关,提升救治能力,确保艾滋病患者得到有效救治。要结合深化医改,创新方式方法,充分调动防治机构的主动性创造性,加强国际合作和自主研发,鼓励社会组织依法参与,发挥作用。要综合治理,严厉打击卖淫嫖娼、贩毒吸毒等违法犯罪行为。加大关爱帮扶力度,努力消除社会歧视,保障艾滋病患者平等享有就医、上学、就业等权益。要完善防治艾滋病协调机制,落实地方政府对防治工作负总责的要求,严格领导管理责任制和责任追究制。

# 广东:实践活动显成效 服务能力大提升

本报记者 郑杨

宗,受惠市民25万人。

房产证“办证难”问题的攻克,是广东省党的群众路线教育实践活动成果的一个缩影。在教育实践活动中,广东省凸显省级领导班子的带头示范作用,针对文山会海、检查评比泛滥,门难进、脸难看、事难办,公款送礼、公款吃喝、奢侈浪费以及侵害群众利益等“四风”问题,全面开展专项整治行动,取得了阶段性成果。

为使整改落实更加迅速有效,广东省制定了“方案+台账”的工作方案,要求各地区各单位把整改方案附上台账,以表格形式列出问题清单,并明确责任分工、完成时限等内容。目前,参加第一批活动的275个单位全部制定了整改方案和台账,明确了5376条整改措施,一个一个解决群众反映强烈的突出问题。比如,省经信委做到全部审批事项实现全过程网上办理、网上查询、网上监督,办事人上门不多于一次;省卫计委大力推行智能药房、绿色就医通道等措施,缩短配药时间和病人等候时间。

在教育实践活动中,广东省各地

区、各单位抓住群众反映最强烈的突出问题开展专项整治。省委办公厅、省政府办公厅加大力度“削山填海”,明确每年以省委名义发出文件不超过20个,省政府名义不超过50个。省民政厅针对群众反映较集中的“假低保”问题,清退了近12万人“指标保”、“人情保”、“维稳保”。全省纪检监察部门共组织185支暗访队,开展暗访655次,发现并查处省体育局奥体中心违规举办晚会和发放奖金等违反八项规定案件512宗。

为把权力关进制度的笼子,广东省从9月初开始,区分机关、企业、高校的不同特点,抓紧建章立制。各地区、各单位组织对各类制度进行系统检查,初步确定1.5万个制度需要废止或修改完善;8000多个制度行之有效、群众认可,正进一步抓好落实。广东省委积极发挥舆论宣传的作用,凝聚正能量。截至目前,全省累计在各类网络媒体上开设教育实践专题12个、栏目100多个,刊登文章8800多篇,网友点击量超过6500万人次。

# 用真爱驱散心理阴霾

——记江苏省昆山市心理咨询志愿者团队

本报记者 薛海燕 通讯员 吴爱梅

一张画的是一个城堡,乌云压顶;另一张画的则是一个城堡,以雪青为主色调,在城堡中间别出心裁地增加了黄色的游船,在太阳光照射下,小鸟欢乐地绕着城堡唱歌。

这两幅以“家”为主题的画,均出自一个七岁孩子之手。画第一幅画时,孩子还是典型的“问题儿童”。通过几个月的心理治疗,孩子画出了一个全新的、色彩斑斓的“家”。让这个孩子走出心理阴霾的人,就是江苏省昆山市心理咨询协会志愿者张立庆。

张立庆是昆山120急救中心的副主任。白天,她为救治病人而奔波忙碌;晚上和周末,在昆山市“未成年人成长”心理咨询中心,她又化身为抚慰孩子们心灵的天使阿姨。一个个患上考试焦虑症的孩子通过与她交流,得

以重回正常的学习生活轨道。

其实在昆山,张立庆不是一个人,而是一群人,是2009年建立的昆山市心理咨询志愿者协会。

2010年初夏,富士康深圳厂区频发员工“跳楼事件”。应昆山高新区邀请,杨文红、时凤英、张传海等一批骨干心理咨询师,利用周末时间,深入昆山3个富士康厂区,对10万员工进行心理健康知识普及活动。半年进行全方位心理干预后,富士康“跳楼事件”影响逐渐消弭,企业正常的生产秩序和生产效益也得到了保障。

富士康危机干预成功,使志愿者们认识到,常态下的心理健康知识普及、危机状态的识别也显得十分必要。龙腾光电、微萌电子、鼎新电子、杨明光学、南亚电子等企业的报告

厅,都出现了志愿者传播心理健康知识的身影。

协会还关注取保候审、有犯罪前科的未成年人、社区矫正对象群体的心理健康,先后为开发区、高新区的社区矫正对象开展“生命之旅”讲座。

他们还关注空巢老人的心理健康,志愿心理咨询师先后到高新区、周市镇、淀山湖、陆家镇,深入社区、农村开展团队心理辅导,听老人讲心事,教老人做手指操……

在志愿者持之以恒的服务和指导下,个案咨询数量明显增加,截至今年6月,已达2249人次。

志愿者在各级部门的帮助下专业素质不断提升,促进了心理咨询师的可持续性发展。协会队伍日渐壮大,由最初几人发展壮大为205人。

河南禹州:

# 唱响主旋律 汇聚正能量

本报记者 党涤寰

张汇涛是河南省禹州市公安局的一位民警。为了传递爱心,他利用QQ群、微博群等社交工具联络网友为需救助的弱势群体募捐。现在,已累计募捐4万余元和一大批衣服、学习用品,张汇涛的爱心QQ群成员也已涵盖省内外,召集网友2000多名。

在广泛深入开展学雷锋活动中,河南省禹州市涌现出越来越多像张汇涛一样的学雷锋先进模范人物和群体,一种互助友爱、和谐奋进的良好氛围温暖着社会。

禹州市将学雷锋活动面向基层、面向群众、面向青少年,运用群众喜闻乐见的方式,通过道德讲堂等方式,组织全国道德模范、中国好人、最

美人物等各类学雷锋先进典型深入基层进行巡讲,举办报告会120余场(次),听讲人数10多万人。

禹州新闻媒体开辟学习雷锋活动专题专栏,颁发公益广告,深入宣传雷锋事迹、雷锋精神和雷锋式模范人物。目前已播发各类信息800多条。在雷锋先进典型评选活动中,禹州市选树了一大批学雷锋先进典型,在全市上下形成先进典型常推常新、层出不穷的局面。全国第二届道德模范吴新芬、荣获“全国最美青年检察官”称号的禹州市检察院干警胡永伟,荣登“中国好人榜”的残疾人任万祥等各类学雷锋先进典型,都是巡回报告会的主讲。这些先进典型用生动鲜活的事迹感染带动身边的

# 刘奇葆在中国电影家协会第九次全国代表大会上强调 用电影抒发对中国梦的美好憧憬

新华社北京11月29日电 11月29日,中国电影家协会第九次全国代表大会在北京召开。中共中央政治局委员、中宣部部长刘奇葆出席开幕式并讲话,强调要认真学习贯彻党的十八大和十八届三中全会精神,学习贯彻习近平总书记系列讲话精神,坚持人民为中心的创作导向,把中国梦作为电影创作的重要主题,努力推出一批有影响的优秀作品,激励人们积极投身实现民族复兴的伟大事业。

刘奇葆指出,广大电影工作者要把描绘中国梦、弘扬中国梦、抒发对中国梦的美好憧憬,作为应有的历史担当,用影像记录伟大时代,用光影展现人间真情,生动形象地讲述中国人的光荣与梦想、奋斗与成功。要秉持人民至上的价值理念,坚持以人民为中心进行创作,把人民群众作为电影艺术的表现主体,用心拍百姓故事,用情演群众冷暖,为人民奉献更好更多的

电影作品。要把社会主义核心价值观作为灵魂,深刻地融入电影创作之中,坚守中华文化立场,唱响时代主旋律,传播社会正能量。

刘奇葆对五年来电影事业取得的成绩给予充分肯定,强调广大电影工作者要坚守社会责任,追求德艺双馨,积极投身改革,大胆探索创新,着力提高电影的思想文化内涵,着力增强作品的艺术表现力感染力,推动我国由电影大国向电影强国迈进。

# 积极投身法治中国建设的伟大实践

——在中国法学会第七次全国会员代表大会上的祝词

(2013年11月29日)

孟建柱

各位代表、同志们:

中国法学会第七次全国会员代表大会今天隆重开幕了。这是全国法学界、法律界的一次盛会。开好这次大会,对深入贯彻党的十八大和十八届三中全会精神,对学习贯彻习近平总书记一系列重要讲话精神,进一步团结动员广大法学法律工作者积极投身法治中国建设的伟大实践,具有重要意义。这里,我受习近平总书记委托,代表党中央,向大会召开表示热烈祝贺!向全国广大法学法律工作者致以亲切问候!

建设社会主义法治国家,是建设富强民主文明和谐的社会主义现代化国家的重要目标之一。新中国成立特别是改革开放以来,在探索中国特色社会主义道路的历史进程中,我们党不断深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识,团结带领全国各族人民,成功开辟了一条中国特色社会主义法治建设道路,有力促进了改革开放和社会主义现代化建设。

伴随中国特色社会主义法治建设的伟大实践,中国法学会在党的领导下,充分发挥党和政府联系法学界、法律界的桥梁纽带作用,团结带领广大法学法律工作者,在繁荣法学研究、服务法治实践、加强法制宣传、培养法律人才等方面做了大量卓有成效的工作,创造了不平凡的业绩。第六次全国会员代表大会以来,中国法学会紧紧围绕党和国家工作大局,倡导优良学风、创新活动方式、加强自身建设,开创了法学会工作新局面。广大法学法律工作者满怀对祖国和人民的热爱、对事业的执着,自觉把个人理想追求融入党和国家事业发展,锐意进取、扎实工作,为推进我国社会主义法治建设贡献了智慧和力量。实践证明,法学会是推动我国社会主义法治建设的重要力量,广大法学法律工作者不愧是社会主义法治国家的建设者、实践者。党和人民感谢大家!

党的十八大描绘了全面建成小康社会的宏伟蓝图。习近平总书记号召全党全国各族人民为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。党的十八届三中全会审议通过的《关于全面深化改革若干重大问题的决定》,是在新的历史起点上全面深化改革的科学指南和行动纲领。法治是发展社会主义政治文明的重要标志。我们党要团结带领人民完善和发展中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化,实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦,实现国家长治久安,必须充分发挥法治的保障作用。党的十八大和十八届三中全会明确提出建设法治中国,为加快建设社会主义法治国家进一步指明了方向。这对法学会工作提出了新的要求。中国法学会和广大法学法律工作者要高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,增强责任感和使命感,紧紧围绕依法治国、依法执政、依法行政共同推进,法治国家、法治政府、法治社会一体建设,不断推进法学理论、法治实践、法律制度、法治文化创新,在法治中国建设的伟大实践中再立新功。

希望广大法学法律工作者坚持正确方向,坚定不移走中国特色社会主义道路。中国特色社会主义是当代中国发展进步的根本方向。广大法学法律工作者要认真学习中国特色社会主义理论体系,认真学习习近平总书记一系列重要讲话精神,坚持运用马克思主义立场、观点、方法观察和解决问题,坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信,矢志不渝做中国特色社会主义事业的建设者、捍卫者。要坚持从我国国情出发,以社会主义法治理论为指导,把人类法治文明发展一般规律创造性地运用于社会主义法治国家建设伟大实践,积极推动中国特色社会主义法学理论体系、法律体系、司法制度自我完善和发展,确保中国特色社会主义法治建设道路越走越宽广。

同志们,建设法治中国,为广大法学法律工作者提供了施展才华的广阔舞台,党和人民对广大法学法律工作者寄予厚望。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为总书记的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,与时俱进、开拓创新,为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦作出新贡献!

预祝中国法学会第七次全国会员代表大会圆满成功!

(新华社北京11月29日电)

司法部:

# 积极推进社区矫正立法

本报北京11月29日讯 记者李万祥报道:“当前,改革已经进入深水区、攻坚期。司法行政工作发展中一些体制性、机制性、保障性障碍和问题还没有得到根本解决,深化改革的任务仍很繁重。”司法部副部长赵大程29日在国务院新闻办公室新闻发布会上表示。

据悉,司法部已研究起草深化司法行政体制改革具体实施意见,主要包括6方面内容:健全完善监

管。其中,法律援助制度方面,司法部制定下发了《办理法律援助案件程序规定》等规章制度和规范性文件,28个省(区、市)制定或修订了法律援助地方性法规和规章,法律援助覆盖面进一步扩大,法律援助工作服务民生的职能作用进一步发挥。2012年全国法律援助经费总额为14亿元,年均增长16.6%。社区矫正制度方面,截至10月底,各地累计接收社区服刑人员166.5万人,累计解除矫正100.7万人,社区服刑人员矫正期间再犯罪率为0.2%。

据介绍,近年来,我国司法行政制度不断完

善。来自国新办新闻发布会